

国内·关注

买5种大米 3种含有转基因

央视曝光武汉市在售大米含转基因成分,当地开展调查

□据 央视网

近年来,不断有媒体报道,湖北武汉地区周边市场上销售的大米中含有转基因成分。前不久,记者在湖北省武汉市的一家大型超市内,随机购买了5种大米,随后将这些大米送往中国检验检疫科学研究院进行检测。检测结果令人吃惊,在5种大米中,3种含有转基因成分。而迄今为止,中国政府从没有批准任何一种转基因大米的商业化种植,也没有批准转基因大米的进口,这意味着,市场上出现的转基因大米和米制品都是非法的。



记者在超市购买5种大米,3种被检出转基因成分



界兴种子门市部老板娘否认销售转基因种子



抽检结果让界兴种子门市部的稻种来源变得扑朔迷离 (均为视频截图)

相关链接

湖北启动调查机制

28日,就媒体爆出的非法销售转基因种子事件,湖北在全省范围内启动调查机制。据湖北省农业厅介绍,他们目前已经迅速部署查处工作:查种子源头,联合公安部门,在前期已立案调查的基础上,对相关涉案人员进行调查,追查转基因水稻种子的源头、去向和农户大田种植的田块与面积;查种植面积,对江夏区在田的中稻,以快速检测为主要手段,再次开展转基因水稻成分检测普查,对确认田块坚决铲除;查监管责任,向涉案地区派出督察工作组,对转基因安全监管不力的单位或个人,严格追究责任。(据新华社)

【市场现状】

买5种米 3种有转基因

中国出口欧洲的大米制品近年来频繁被检出含有转基因成分。记者在武汉市的一家大型超市内,随机购买了5种大米,其中3种含有转基因成分,并且与欧盟预警系统中所显示的转

基因成分是一类型:BT63。BT63是由华中农业大学生命科学技术学院研发的专利转基因抗虫水稻,1999年研制成功,经过约10年的评价论证,2009年,BT63转基因抗虫水稻获得

了转基因生物安全证书,但并没有得到商业化种植的许可。

那么市场上被检测出的含有BT63转基因的大米来自哪里?在哪里种植?种子从何而来呢?

【记者调查】

转基因稻种是如何扩散的

武汉市武昌区中山路是著名的种子一条街,这里集中了大大小小数十家种子销售门市部。记者调查发现,在江夏区段岭庙的金星村,有不少农民正在种植转基因水稻,他们以40元一斤的价格从金星村的销售点买来种子,但销售点的老板回避了记者采访。

BT63转基因抗虫水稻是华中农业大学生命科学技术学院的专利,从理论上说,市场上出现的所有含有BT63转基因成分的水稻的种子源头就是华中农业大学。张启发是中科院院士,华中农业大学生命科学技术学院教授,BT63转基因抗虫水稻项目的带头人。

张启发否认转基因稻种从华中农业大学扩散的可能性。他表示,2003年,农业部先后批准了2000亩农田,用于BT63转基因抗虫水稻的生产性试验,数百户农民参与其中。张启发认为农民没有将抗虫水稻种子扩散的技术,但种子公司有扩散的可能性。

【来源成谜】

老板娘否认出售转基因稻种

记者又来到武汉市江夏区五里界镇,这里也是一个水稻主产区。记者找到当地的一名农民,请她到该镇界兴种子门市部代购种子。老板从后面的屋子里,拿出了两袋名为“两优江恢902”的转基因抗虫稻种。随后,记者将这些稻种送往北京出入境检验检疫局进行转基因检测,检测结

果表明,这些稻种含有抗虫转基因成分BT63。

记者查看了“两优江恢902”转基因稻种包装上的信息,该稻种由湖南秀华科技股份有限公司生产。在株洲市种子管理站的协助下,记者对该公司库存的“两优江恢902”种子进行现场取样。最终检测结果表明,取样的稻种

不含抗虫转基因成分。这说明,记者在界兴种子门市部购买的种子和湖南秀华科技公司粮库里的种子,不是同一稻种。那么此前的转基因稻种,到底是谁生产的?又是如何进入市场的?

记者再次来到界兴种子门市部,该门市部老板娘矢口否认曾卖过转基因稻种。

【检测漏洞】

大米出厂不验转基因

在我国所制定的大米出厂标准中,并不含转基因的检测项,所以政府监管部门和企业都不会对出厂大米进行检测,这就导致即便有一些大米含有转基因成分,大米销售商和消费者都无从知情。

因为屡次从中国出口的米制品中检测出含有非法转基因成分,从2012年开始,欧盟针对中国出口的米制品实施更为严苛的入境检查,欧盟要求所有中国米制品在出口

前都必须出具不含26种转基因成分的检测报告。

2014年5月27日,农业部发布《农业部关于进一步加强农业转基因生物安全监管

工作的通知》,要求各级农业部门,以水稻、玉米、大豆和油菜种子为重点,依法严厉查处非法生产、加工、销售转基因种子的行为。

洛阳晚报 百业信息 63330377

龙泰葡萄采摘园

欢迎团购 “跳楼”采摘价

采摘路线:高新区滨河北路—凌波桥西—单晶硅厂西200米 18638810188

洛阳晚报 健康资讯 每周二、五刊登 栏目热线:63330377 63330677 13939910018

<p>专治下肢静脉曲张</p> <p>王城医院是豫西地区最早开展治疗下肢静脉曲张的正规医院,由经验丰富、技术精湛的专业医师坐诊,无须手术快速治疗下肢静脉曲张,不住院,随治随走。此方法是目前最先进的治疗技术。为保证疗效,该院还与患者签约治疗。承诺:治疗后发“终生康复信誉卡”。地址:中州路与王城路交叉口南100米。咨询电话:62209120 13703496386</p>	<p>洛阳第七人民医院</p> <p>椎间孔镜技术微创治疗椎间盘突出症。</p> <p>我院椎间盘突出科是豫西地区专业治疗椎间盘突出症的专科病区。采用高清进口椎间孔镜、低温等离子射频消融术、臭氧氧化术等十余种微创治疗技术,治疗颈、腰椎间盘突出症,不开刀,创伤小,安全,疗效好,达到国内先进水平。电话:64209510 13849963298 高主任 15937927669</p>	<p>失眠焦虑症</p> <p>社会节奏日益加快,失眠、抑郁、精神障碍等疾病发病率逐渐升高,洛阳九都医院中医科李主任介绍,这类病是脏腑失调、大脑供血不足所致。表现为:入睡困难、多梦早醒、头沉痛有紧迫感、头鸣耳鸣、记忆力下降、情绪低落、焦躁易怒、心慌气短、身体忽冷忽热、无法控制的胡思乱想、强迫性的洗手关门、幻觉妄想、目光呆滞、交谈障碍等。15194446165</p>	<p>抑郁、精神障碍</p> <p>采用“金字塔”疗法调理脏腑阴阳,疏通头脑气血、血脑屏障入手,使药物直接作用病位,对于个别严重的患者则须配合神经平衡免疫及穴位介入疗法。许多患者治疗后当天见效,1-3个疗程即可康复</p> <p>地址:谷水西加油站旁九都医院中医科(二) www.zgsmyyz.com</p>
--	---	---	--